
 Ata da 11ª décima Primeira Sessão 
Ordinária – do Quarto  Ano 
Legislativo da Sétima Legislatura.  

 

Reuniram-se aos dias vinte e um (21) de Junho de dois mil e vinte quatro, às 

nove horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, em 

cumprimento do quarto ano Legislativo da 7ª legislatura os seguintes 

vereadores: Antônio Gomes Rodrigues Filho Abimael Silva e Silva;  José 

Alves Pereira; José Victor de Freitas Costa; Maurício do Nascimento Reis; 

Maria Francisca Oliveira Pontes Chaves; Miguel Agostinho da Silva; 

Sebastiana Sousa Silva; Francisco Alison Lima Araújo; Franciente 

Nascimento da Cruz; Jailson dos Reis Silva e Vanusa Ibiapino Sousa 

Fernandes. Com ausência dos vereadores: Alberth Sullyvan Silva Moreira; 

Ferdinan Campos Lima e Maria Madalena Araújo. O Presidente desejou 

bom dia a todos os presentes na galeria, agradeceu a presença de todos os 

ouvintes e pediu para a 1° secretária, que fizesse a chamada dos vereadores 

presentes, depois de constatado o número legal do quórum, declarou aberta a 

presente sessão ordinária, e invocando a proteção divina convidou a 

vereadora:Ceci, para fazer a leitura da Bíblia Sagrada, a saber: Salmo 

primeiro. Em seguida, o Presidente colocou à ata da 10ª sessão ordinária em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Simultaneamente, o Presidente 

solicitou para a 1° secretária que fizesse a leitura da pauta:  PROJETO DE LEI 

ODINÁRIA N° 014/2024, DIS´PÕE SOBRE  REESTRUTURAÇÃO 

ADMINISTRATIVA E ORGANIZACIONAL INSTITUTO  DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DOS SERVIDORES DO MUNICÍPIO DE BURITICUPU- IPSEMB, DE 

MODO A ADEQUÁ-LA O PROGRAMA  DE CERTIFICAÇÃO 

INSTITUCIONAL E MODERNIZAÇÃO DA GESTÃO DOS REGIMES 

PRÓPRIOS DE PREVIDENCIA SOCIAL  DA UNIÃO, DOS ESTADOS , DO 

DISTRITO FEDERAL E DOS MUNICÍPIOS- PRÓ-GESTÃO, DO MINISTÉRIO 

DA PREVIDÊNCIA SOCIAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA 

DO EXECUTIVO MUNICIPAL. INDICAÇÃO N° 071/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR MIGUEL DO ACAMPMENTO (PT); INDICAÇÃO N° 072/2024, 

DE AUTORIA DO VEREADOR MIGUEL DO ACAMPAMENTO (PT); 

INDICAÇÃO N° 073/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR MIGUEL DO 

ACAMPAMENTO (PT);  INDICAÇÃO N° 074/2024, DE AUTORIA DA 

VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PRD);    INDICAÇÃO N° 075/2024, DE 

AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PRD);   INDICAÇÃO N° 

076/2024, DE AUTORIA DA VEREADORA NETA DO SEGUNDO (PRD); 

INDICAÇÃO N° 077/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR MISQUICI 

(PRD);   INDICAÇÃO N° 078/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR VICTOR 

MISQUICI (PRD);   INDICAÇÃO N° 079/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR 

VICTOR MISQUICI (PRD);INDICAÇÃO N° 080/2024, DE AUTORIA DO 

VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PSDB);   INDICAÇÃO N° 081/2024, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PSDB);  INDICAÇÃO N° 

082/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR ALLISON DA SAÚDE (PSDB);   

INDICAÇÃO N° 083/2024, DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS 

(PP);   INDICAÇÃO N° 084/2024, DE AUTORIA DA  VEREADORA VANUSA  



(PRD); INDICAÇÃO N° 085/2024, DE AUTORIA DA  VEREADORA VANUSA  

(PRD);  INDICAÇÃO N° 086/2024, DE AUTORIA DA  VEREADORA 

FRANCISCA PONTES  (UNIÃO BRASIL); PROJETO DE LEI ORDINÁRIA N° 

010/2024, QUE ALTERA, INSERE E ATUALIZA DISPOSITIVOS A LEI 

MUNICIPAL N° 482/2021, DE 22 DE DEZEMBRO DE 2021, QUE DISPÕE 

SOBRE A REORGANIZAÇÃO E REESTRUTURAÇÃO DA GUARDA 

MUNICIPAL DE BURITICUPU-MA, DE AUTORIA DO EXECUTIVO; 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 01/2024;CONCEDE O TITULO 

DE CIDADÃO BURITICUPUENSE AO CAPITÃO DA POLÍCIA MILITAR SR. 

JOSUELALVES AGUIAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO 

VEREADOR VICTOR MISQUICI (PRD); PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO N° 02/2024;CONCEDE O TITULO DE CIDADÃO 

BURITICUPUENSE A SR. ERIC MELO ROCHA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR JAILSON REIS (PP); 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 03/2024; QUE DECLARA 

ULTILIDADE A ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES  DO POVOADO P2V3 E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. DE AUTORIA DO VEREADOR PEIXOTO 

(PL). Em Seguida, o Presidente agradeceu a todos que estão acompanhando 

pela galeria e pelas redes sociais. Em seguida, a 1° Secretária fez leitura do 

requerimento , que solicita a inclusão do projeto de lei Ordinária n° 014/2024, 

em caráter de urgência e solicita dispensa de parecer técnico das comissões. 

Em ato contínuo, o Presidente fez a junção do pequeno e grande  

expediente, sendo aprovado por unanimidade. O Presidente franqueou a 

palavra  à vereadora Ceci; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Agradeceu a Deus;Cumprimentou a Mesa Diretora e toda a Edilidade . 

Pontuou sobre sua indicação de n° 060/2024, feita em 13 de maio de 2024, que 

trata da classe dos motoristas, solicitando aumento de salário dos motoristas e 

solicitou apoio do gestor para o seu atendimento. Em seguida, externou seu 

repúdio sobre toda e qualquer violência contra as mulheres. Finalizou, 

agradecendo a todos.  agrade O Presidente franqueou a palavra ao vereador 

Gomes Filho; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; Pontuou 

sobre  a causa dos motoristas e declarou seu total apoio na luta de toda a 

classe dos motoristas. Declarou o seu repúdio a qualquer ato de violência 

contra a mulher, que mulher deve ser amada e respeitada. Pontuou sobre um 

repasse aos professores de um retroativo de janeiro até  a presente data. 

Mencionoou que o retroativo do ano passado dos professores não foi pago e 

que isso é inadimissivel. Pontuou sobre o projeto que trata da reestruturação 

da guarda municipal e declarou seu total apoio. Pontuou que vai se abster de 

votar em projeto de caráter de urgência, pois não houve análise prévia da 

comissão. Finalizou, agradecendo a todos. Em seguida, o Presidente 

franqueou a palavra ao vereador Miguel do Acampamento; Que desejou bom 

dia a todos os presentes na galeria e Pares. Solicitou menos mentiras, calúnia 

e agressão contra as mulheres. Apresentou sua indicação de n° 072/2024, que 

solicita  a implantação urgente de leitos de unidade de terapia Intensiva UTI, 

com máxima urgência na cidade de Buriticupu-MA, pois é de suma importância 

tendo em vista, o aumento de acidentes no nosso município e a dificuldade de 

conseguir leitos em outras cidades.  Apresentou sua segunda indicação de n° 

071/2024, solicitando parceira junto  ao DENIT, quanto a instalação de barreira 



eletrônica na br-222, no perímetro urbano entre o bairro  Sagrima e Buritizinho. 

Em seguida, solicitou um distribuição de água nas ruas padre José Ivo, entre 

as ruas deputado Vila Nova e Boa Esperança, no bairro terra bela. Finalizou, 

agradecendo a todos.Finalizou. O presidente, franqueou a  palavra ao vereador 

Jailson Reis; Que desejou bom dia a todos os presentes; Cumprimentou a 

Mesa Diretora e toda a Edilidade.Desejou um bom dia especial a Karen e 

externou sua admiração. Pontou sobre o aumento salarial da categoria dos 

motoristas para o aumento salarial e declarou o seu total apoio. Pontuou sobre 

o atendimento de sua indicação da pavimentação asfáltica da vila 21 de maio. 

Pontuou que já protocolocou a indicação da iluminação pública  na br-222, e 

que acredita que estará com pauta . Apresentou sua indicação de n° 083/2024, 

que solicita serviços de pavimentação asfáltica, na avendia principal  do 

povoado Trilha 410, zona rural deste município. Em seguida, fez a leitura da 

nota de repúdio que  a Câmara municipal fez em menção a violência contra a 

mulher;  Pontuou que não compactua com esse tipo de violência. Pontou que 

as mulheres devem denunciar sempre. Finalizou, agradecendo a todos.                                                      

Em seguida, o Presidente franqueou a palavra ao veredor Abimael Silva; Que 

desejou bom dia a todos os presentes; Cumprimentou a Mesa Diretora e toda a 

edilidade. Agradeceu o Gestor, por ter reiniciado o asfalto da ságrima; Pontuou 

sobre   a valorização da classe dos motoristas, em prol de um aumento salarial 

dessa classe e declarou seu total apoio. Externou seu repúdio a violência 

contra a mulher e explicou que a Câmara municipal não compactua com 

nenhum tipo de violência contra a mulher. Solicitou que todas as mulheres 

denunciem as violências sofridas. Finalizou, agradecendo a todos e declarou o 

seu apoio as mulheres. Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra à 

veredora Vanusa Fernandes; Que desejou bom dia a todos os presentes na 

galeria; Cumprimentou a Mesa Diretora e toda a Edilidade. Parabenizou todas 

as indicações apresentadas por seus pares. Apresenteou sua indicação n° 

085/2024,  que solicita a recuperação da estrada vicinal que liga os povoados 

portao da Cikel, vila brejinho, vila Bom jesus, vila paraíso e vila 11 de junho. 

Parabenizou a implantação do Caps Ad, para cuidar de pessoas alcoolizadas e 

usuárias de drogas. Pontuou sobre a indicação do vereador Miguel, sobre a 

implantação de leito de Uti no município, que se trata de um sonho de toda 

população e será realizado. Pontuou sobre o centro de hemodiálise , que já vai 

iniciar os atendimentos no município. Esclareceu sobre os benefícios que estão 

chegando no município, junto ao maquinário para dar ínicio aos trabalhos  da 

pavimentação asfáltica. Em seguida, pontuou aos motoristas que sempre lutou 

pela classe nas reuniões com o gestor dos professores, agente comunitários de 

saúde, planos de cargos e carreiras e os motoristas e declarou seu total apoio. 

Finalizou, o caso do Parlamentar desta Casa, repudia veemente qualquer ato 

de violência contra  a mulher. Pontou sobre a cassação do mandato do 

vereador,que  somente pode ocorrer, após  a condenação na esfera criminal; 

Que a Câmara poderá iniciar o processo de cassação, somente após a 

condenação na esfera criminal. Pontou sobre os diversos tipos de violências 

domésticas contra as mulheres, como a física, pscicológica, moral e 

patrimonial. Em seguida, solicitou respeito com as mulheres. Finalizou, 

agradecendo a todos. O Presidente franqueou a  palavra  à vereadora Neta do 

Segundo; Que desejou bom dia a todos os presentes na galeria; 



Cumprimentou a Mesa Diretora e toda a Edilidade e agradeceu a Deus. 

Pontuou sobre a classe dos motoristas e declarou o seu total apoio e 

mencionou que merecem um aumento salarial. Apresentou sua indicação de n° 

074/2024; que solicita a reforma na base da Samu, com aplianção de todos os 

quartos de repousos dos servidores. Em seguida, apresentou sua indicação de 

n° 075/2024, que solicita  a recuperação da estrada vicinal que liga o bairro do 

açude ao povodo trilha do aeroporto. Indicação n° 076/2024, que solicita a 

renovação da frota da Saúde, através da reforma das ambulâncias.Externou 

seu repúdio contra a violência contra as mulheres. Finalizou, agradecendo a 

todos.Em ato contínuo, o Presidente franqueou a palavra ao vereador Victor 

Misquici; Que desejou bom dia a todos os presentes; Cumprimentou a Mesa 

Diretora e toda a Edilidade, os motoristas e todos os presentes. Apresentou 

sua indicação n° 077/2024, que solicita a realização de estudo técnico para a 

implantação de um sistema de captação de água no antigo açude da vila nova, 

estação de tratamento afim de ser consumida. Em seguida, apresentou sua 

indicação de n° 078/2024, que solicita  a contrução de uma capela  no 

cemitério novo, próximo ao posto n2. Em seguida, apresentou sua terceira 

indicação de n° 079/2024, que solicita ao presidente da Câmara a contratação 

de interprete de língua brasileira de Sinais- LIBRA.Em seguida, pontou sobre o 

projeto de lei n° 010/2024, que fala sobre a reestruturação da guarda municipal 

e informou que votará favorável. Pontuou sobre seu projeto de decreto 

legislativo que concede titulo de cidadão buriticupuense ao tenente coronel 

Josuel Alves Aguiar. Pontou sobre a reestruturação do IPSEMB, pois é 

importante para os servidores. Externou seu repúdio contra a violência contra 

as mulheres e mencionou o projeto de sua autoria, Selo mulheres Seguras. 

Finalizou , agradecendo a todos. Em ato contínuo, a 1° secretária colocou em 

votação o requerimento que solicita dispensa de parecer, referente  ao projeto 

de lei n° 014/2024, sendo aprovado por 11 votos favoráveis  e 01 abstenção. 

Em seguida, o Presidente colocou em votação, o projeto de lei n° 014/2024, 

em votação, sendo aprovado por 08 voto favorável e 03 abstenção. Em ato 

contínuo, o Presidente colocou em votação o projeto de lei n° 010/2024, 

sendo aprovado por unanimidade. Simultaneamente , o Presidente convidou o 

vereador Victor Misquici, para fazer leitura do parecer da comissão de 

Legislação, Justiça e Redação final, referente ao projeto de decreto 

legislativo n° 01/2024, que concede titulo de cidadão buriticupuense ao sr. 

Josuel Alves Aguiar. Em seguida, deu inicio a leitura do parecer referente ao 

projeto de decreto legislativo  n ° 02/2024, que concede titulo de cidadão 

buriticupuense ao sr. Erick Melo Rocha. Em ato contínuo deu ínicio a leitura do 

parecer, referente ao projeto de decreto legislativo n° 03/2024, que declara 

utilidade a Associação dos moradores do povodo  P2v3. Em seguida, o 

Presidente, colocou em votação o parecer, referente ao projeto n° 01/2024, 

sendo aprovado por unanimidade. Em seguida, o Presidente colocou em 

votação o projeto de decreto legislativo n° 01/2024,  sendo aprovado por 

unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou em votação o parecer, 

referente ao projeto n° 02/2024, sendo aprovado por unanimidade. Em 

seguida, o Presidente colocou em votação o projeto de decreto legislativo  

n° 02/2024, sendo aprovado por unanimidade. Simultaneamente, o Presidente 

colocou em votação o parecer, referente  ao projeto  n° 03/2024,  sendo 



aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente colocou  em votação 

o projeto de decreto legislativo n° 03/2024, sendo aprovado por 

unanimidade. O Presidente agradeceu a presença de todos e nada mais 

havendo ou constando declarou encerrada a presente Sessão. 


